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VERBALE N. 1

SEDUTA DEL 09.01.2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2025(duemilaventicinque) il giorno 9 (nove) del mese di gennaio, la Commissione 8  è
convocata alle ore 14:30, in presenza, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, e, secon-
do quanto previsto dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede referente , con il
seguente ordine del giorno:

    • Audizione della Dott.ssa Francesca Cassandrini, Direttore della Direzione Risorse Finanzia-
rie, per un approfondimento sulla Proposta di Delibera n. 94/2024, avente a oggetto “Documenti
di programmazione 2025/2027: approvazione note di aggiornamento al DUP, bilancio finanzia-
rio, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati”, in particolare relativa -
mente alle tematiche della sicurezza e Polizia Municipale.

 
Per le segreteria di Commissione è presente Serena Peccianti. 

Alle ore 14: 30 per la Commissione 8  sono presenti :  i Consiglieri/e Marco Burgassi,Alessandro
Draghi.Alberto Locchi, Luca Milani,  Giovanni Gandolfo in sostituzione Angela Sirello. 

Alle 14:35 entra il Consigliere Giovanni Graziani .

Alle 14:49 sono presenti i seguenti Consiglieri/e:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Consigliere Draghi Alessandro Emanuele

Consigliere Burgassi Marco 

Consigliere Gandolfo Giovanni Sirello Angela 

Consigliere Graziani Giovanni 

Consigliere Alberto Locchi 

Consigliere Milani Luca



Alle 14:49 il Consigliere Anziano Luca Milani apre la seduta, motivando che sarà lui a presiedere
a causa dell’assenza per malattia del Presidente e del vice-presidente,  e introduce l’ordine  del
giorno dicendo che il Presidente Santarelli intendeva fare un approfondimento sul bilancio nelle
materie specifiche della sicurezza e della Polizia Municipale sia sulla parte di spesa corrente che di
investimenti, invitando la dott.ssa Cassandrini, ospite della seduta, a cui dà la parola.

La dott.ssa Cassandrini inizia dicendo per quanto riguarda la  spesa correte c'è una tabellina nella
nota integrativa al bilancio molto interessante che suddivide le spese per missioni e programmi .

Accenna alle spese per il personale dicendo che non entrerà nel merito.  Dice che per quanto
guarda la spesa corrente, nei 66 milioni 871 mila euro stanziati abbiamo spese che afferiscono
direttamente  alla  polizia  municipale  oltre  le  spese  di  pubblica  amministrazione:  spese  per
l'acquisto  abbonamenti  a  banche  dati,  spese  connesse  al  pagamento  degli  oneri  relativi  al
funzionamento  delle  videocamere,  le  spese  per  la  viabilità,  le  utenze  e  i  canoni  relativi  alla
realizzazione  della  Smart City Control  Room, come il  canone manutentivo,  che deve essere
pagato per poter avere accesso alle banche dati che servono per poter controllare e riscontrare
sostanzialmente il  sistema delle targhe,al  fine di avere sempre una situazione aggiornata delle
informazioni stradali. La dott.ssa Cassandrini cita l’esempio delle spese per il mantenimento degli
animali, cavalli e cani in particolare, che sono uno strumento alternativo per il controllo nelle
aree verdi come le cascine. Dice che le spese per la sistemazione delle tranvie coprono anche spese
di sistemazione delle zone accessorie limitrofe.

Alle 14:57 entra la Consigliera Monaco.

Il Consigliere anziano Milani ringrazia la dott.ssa e apre il dibattito alle domande dei Consiglieri.

Il Consigliere Draghi pone delle domande sul Global Service e sulla nuova ZCS e sul sistema
Cerbero.

La Consigliera Innocenti ringrazia e si dice soddisfatta degli investimenti sulla sicurezza stradale ,
richiede gentilmente un focus sulle spese per i sistemi informativi e quelle relative ai quartieri

Il Consigliere  Burgassi dice che ha interesse di capire i capitoli sulle spese dei quartieri se sono
modificati.

Il Consigliere Graziani pone chiede delle precisazioni relative alle spese sulla gestione dei rifiuti.

La dot..ssa Cassandrini risponde al Consigliere Draghi che i soldi relativi ai Pass sono incassati da
Servizi alla strada che tolte le spese che sostiene, a fine anno li verserà al comune. Hanno previsto
a bilancio un canone di un milione di euro, che , visti i numerosi servizi gestiti da Servizi alla
Strada  spa. si può prevedere.

La dott.ssa  Cassandrini  risponde alla  Consigliera  Innocenti  che gli  stanziamenti  per i  sistemi
informativi  sono  rilevanti  sia  sulla  spesa  corrente  che  sugli  investimenti.  Investimento  di  8



milioni  di euro in tre anni a conferma che l’amministrazione ritiene fondamentale  sia per il
lavoro dei dipendenti che per i servizi erogati dai cittadini. Dice che la spesa per gli investimenti è
soprattutto manutenzione evolutiva dei software esistenti . Parla del fatto che dopo il covid 19 è
cambiato il modo di lavorare, tutti i dipendenti hanno un portatile, c’è il telelavoro e il lavoro
agile.  Relativamente  alla  domanda  sugli  stanziamenti  ai  quartieri  l’impostazione  degli
stanziamenti    analoga  a  quella  degli  anni  precedenti  sulla  spesa  corrente.  Segnalazione  alla
direzione quartieri delle spese che vanno sostenute annualmente.

La dott.ssa prosegue dicendo che le previsioni contenute nel bilancio sono relative a quelle della
data di stampa del volume, il 9 dicembre, il consuntivo offre delle informazioni più rilevanti. Per
le previsioni invece sono adeguate all’ultima variazione di bilancio quindi attendibili. Risponde
infine al Consigliere Graziani che per quanto riguarda i rifiuti è stato approvato per il 2024 2025
il PEF, mentre per gli anni 2025 2026 è un dato puramente indicativo.

Prende la parola il Consigliere anziano Milani e richiede dettagli sulla colonna dei residui del
bilancio e chiede se i dati riportati vadano presi come indicativi .

La dott.ssa Cassandrini risponde affermativamente, i residui presunti sono le somme impegnate e
non spese alla data di stampa del volume del bilancio.

Il  Consigliere  anziano Milani  dice  che i  verbali  da  approvare verranno rimessi  alla  prossima
seduta e dichiara conclusa la seduta alle 15:31 . 

Alla Seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri /e

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Consigliere Michela Monaco Luca Santarelli 

Draghi Alessandro Emanuele

Consigliere Burgassi Marco 

Consigliere Gandolfo Giovanni Sirello Angela 

Consigliere Graziani Giovanni 

Consigliere Alberto Locchi 

Consigliere Milani Luca

 La Segretaria                                                                                          Il Consigliere Anziano 
Serena Peccianti                                                                                           Luca Milani 

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o
gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale. 
Verbale letto e approvato nella seduta del 16.01.2025


